2013年7月31日 星期三 电话:6201407 责任编辑:张 勇 版面设计:陈 艳 校对:臧 华



民生问题无小事 群众利益大于天

金牛山办事处党工委书记栗峰情系信访群众

🔷 本报记者 张勇

领导接访是解决信访问题的有效手 段之一,同时也是化解矛盾的重要措施。 日前,浉河区金牛山办事处党工委栗峰书 记例行接访,刚一上班,门外就同时来了 三批上访群众,吵吵嚷嚷、哭哭啼啼,口口 声声要见领导。当天虽然办事处根据工 作需要召开党政联席会,但是,栗峰书 记特意压缩会议时间, 如期而至接待 来访群众。她还特地嘱咐工作人员:我就 是再忙,也要及时提醒我按时接访,因为 群众的事就是天大的事,你把群众的事放 在心上,群众的眼里才有你的位置,群众 反映的问题没有大小之分, 只有轻重缓

刚到接访大厅,栗书记就亲自给来访 群众每人倒了一杯水,将他们的情绪安抚 平静下来后,按登记程序逐一了解详细情 况。首先反映问题的是信阳师院东门居民 艾某,其主要反映垃圾屋影响本人的生活 环境

2011年艾某购得现住房时,此垃圾 屋已存在并且已做了封闭处理,但上访人 一直要求把垃圾屋拆除或移走并以此问 题多次上访。栗书记了解情况后,耐心细致做上访人思想工作,向上访群众阐明垃 圾屋属公益设施,不能因个人的利益而损 害了大部分人的利益,并当场承诺下午亲 自会同信访办、市政办负责人实地查看, 现场协商解决办法。

紧接着上访人石某反映由于他人建 房造成排水不畅,影响到了自己房屋质量 安全。栗书记根据上访人提供的情况,现 场指示包案领导迅速查明情况,妥善处理 好问题;最后一位上访姑娘是替其母亲反 映情况的,因其二叔的一棵树挡住自家大 门的出路,造成两家纠纷,虽经数次调解, 没有效果。栗书记得知当事人还有一个儿 子在部队服役时,明确表示,尽最大努力 帮助军属,解决军人的后顾之忧。

言必行,行必果,当日下午气温炎热, 栗书记顶着烈日,冒着酷暑,亲自带领分 管领导以及相关责任人如约赶赴现场,针 对信访人反映的问题,逐个实地了解情 况,现场协调解决办法。目前,三位上访群 众所反映的问题都已得到圆满解决,同时 对处理结果非常满意并对栗峰书记这种 一线、为民解忧的工作精神甚为感



高温天气,需要户外作业的企业都更改了作息时间,防止工人高温中署。尽管如此,只 要稍一出力,就会大汗淋漓。图为抢修通信线路的农民工29日上午9时顶烈日作业时的 情景。 本报记者 张勇 实习生 李鹏程 摄

明港镇平安建设力度大效果好

本报老年记者 齐国民

我市明港镇党委、镇政府自 2012 年 年底把平安建设列入党委、政府为民办实 事十大工程之一以来,经过半年来运作, 平安建设效果明显,群众的安全感,满意 度上升,已经产生良好的社会效益。

该镇深入开展平安建设宣传,狠抓综 治及平安建设活动,提升了群众对平安建 设的满意度。全镇各单位紧密配合,全民 参与,保稳定促发展,建立警民联防、警企 联防机制,加大了企业周边、项目建设周 边的环境治安整治工作。

同时,夯实基础。综治工作的关键在 基层,难点在基层,因此,该镇大力强化综 治工作阵地建设,搭建行政便民、社会治

安防控、人民调解于一体的服务平台,创 建综治工作的新模式。目前,该镇的21个 行政村,村村都有治安哨亭,社区民警经 常到治安哨亭检查指导,使治安哨亭成为 百姓平安的保护。

此外,该镇不断深入开展"双创活动" (创建"平安村"、"平安社区"),着力深化 平安建设,调动了驻镇单位及全镇人民群众 参与平安建设的积极性和主动性,形成全社会 齐抓共管的合力,积小安为大安,全面深化"平 安明港"建设。为此,该镇党委、镇政府着 力严打整治。一手抓治安防控,一手抓整 治,达到"整治一地,稳定一方"的效果。

据了解,今年以来,该镇深入推进"六

五"普法,广泛开展"法律六进"活动,因地 制宜建法制文化广场、公园、社区等阵地, 把法制建设的工作重心放在基层,深入开 展"民主法制村、民主法制社区"、"诚信守法企业"、"依法办事示范单位"等活动,打 牢了法制建设的基础, 出现了明显的效 果。同时,由政府投资150多万元,在明港 公安分局建立视频监控平台,实现镇区主 要路口及重点部位的全覆盖;成立治安巡 防大队,由正式公安民警带队,配备两辆 电动巡逻车 24 小时值班, 负责辖区内的 治安巡逻工作;全面起用21个村治安哨 亭,配备42名治安员,统一购置办公设 施,实行村组24小时值班巡逻制。

浉河区国资办

处理"三种关系"做好信访稳定

信阳消息(周 琴)近期,浉河区国资办在妥善 安置国有破产企业职工、解决国有企业改革扫尾遗留问题上,针对企业职工反映的问题,适时调整工 作思路,着力处理好"三种关系",把信访工作做细、 做实、做到位。

是处理好带着感情工作但不感情用事的关 在工作中,该办信访领导小组一班人始终坚持 心里想着群众、脑里装着群众、真正把群众的困难 当作自己的困难,把处理好群众反映的问题当成自 己的责任,把群众合理的愿望当成自己工作中努力 的目标。带着感情工作,保持冷静的头脑,严格按政 策、法律、法规和《信访条例》办事。

二是处理好既对上级负责又为群众着想的关 系。群众上访的目的,也是要求政府帮助解决问题。 针对群众反映的问题,该办信访领导小组结合实际,积极把上级的方针、政策、指示、要求变为解决 群众所反映问题的具体办法和措施,下大功夫、花 大气力,扑下身子进行化解,切实维护群众利益,力 求实现初访不转化为重访、个访不转化为集访、集 访不转化为群访,切实把问题解决在萌芽状态,以 扎实的工作成效推进大美浉河建设。

三是处理好从思想引导入手,重点放在解决实 际问题上的关系。该办及时化解矛盾,维护稳定大 局,从不因为一时的稳定而无原则地让步,造成上 访人攀比现象。既考虑到当前,又顾及到长远,坚持 做到把上访人的上访过程,变成疏导群众情绪的过 程,变成为群众排忧解难的过程,变成密切联系群 众的讨程,变成维护党和政府形象的讨程。

闲读书信放晚曲

符武道

退休后, 我把尘封多年的书信翻阅出来, 分门别类,整理成册,写了一篇《闲读书信放晚 曲》,愿退休的同志雅正。

> 六百多封的信件 六百多人的心愿 六百多人的祝福

六百多人的万语千言 这一封封的书信 这一句句的真实情感

这一颗颗火热的心 如电视重演

又活生生地呈现在我的眼前 无论是哪封书信

亲人的 还是兄弟姐妹的 战友的

还是当年同窗同学的

朋友的

还是后生以及其他的 记忆犹新 有时读到家人的家书

如亲临其境、赏心悦目 有时读到战友的书信

感到兴味盎然、朝气蓬勃 有时读到朋友的书信 燃起相识恨晚、音容宛在

有时读到后生的书信 融入敏而好学、豪言壮志

冬去春来、花落花开 日月如梭、星斗转移

封封书信

饱含着千丝万缕的情怀 封封书信 包含着天文、地理和人脉

时光一去不再来 人脉永远折射着光和热

姹紫嫣红的四月 春潮澎湃

我好像乘坐在情趣的小舟上 在书信的长河里浔游

闲情挽致 悠然自得